

# 每月600元! 济南对新生二孩三孩发补贴

近日,济南市印发了《济南市优化生育政策促进人口长期均衡发展实施方案》(以下简称《实施方案》),涉及医保、育儿补贴等。

《实施方案》提出,落实符合规定生育子女的夫妻的休假政策,女方享受158天产假,配偶享受不少于15天陪产假,3周岁以下婴幼儿父母各享受每年累计不少于10天育儿假。严格落实国家和省、市关于产假期间生育津贴的有关规定,产假、陪产

假、育儿假期间,视为出勤,工资照发,福利待遇不变。济南市户籍按照生育政策于2023年1月1日以后出生的二孩、三孩家庭,每孩每月发放600元育儿补贴,对其中的最低生活保障、特困供养人员及领取失业保险金期间的生育妇女每月加发200元育儿生活补贴,直至孩子3周岁。对按照普惠指导价招收3岁以下婴幼儿的备案托育服务机构,依据实际收托数,给予每人每月400元的

保育费补助。

同时,对按政策生育二孩、三孩家庭的子女,协调支持符合入学条件的同一家庭不同年龄段子女同一学区入学。鼓励优先保障三孩入普惠性幼儿园。

对按照国家政策生育二孩的缴存职工家庭,申请住房公积金贷款购买首套自住住房的,一人缴存住房公积金的职工家庭最高可贷额度提高至60万元,两人及以上缴存住房公积金

的职工家庭最高可贷额度提高至90万元;生育三孩的缴存职工家庭,申请住房公积金贷款购买首套自住住房的,一人缴存住房公积金的职工家庭最高可贷额度提高至60万元,两人及以上缴存住房公积金的职工家庭最高可贷额度提高至100万元。在济南市无自有住房且租赁住房的二孩及以上家庭,可按照实际房租支出提取住房公积金。

王小蒙

## 链接

### 多地“真金白银”鼓励生娃

1月10日,深圳市卫健委公开征求《深圳市育儿补贴管理办法》意见,初步拟定深圳市育儿补贴标准为:一孩、二孩、三孩平均每年可领取的金额分别为2500元、3667元、6333元。

到目前为止,出台育儿

补贴的城市,并不限于深圳和济南。早在2021年7月28日,攀枝花市出台鼓励政策,对生育二、三孩的攀枝花户籍家庭,每月每孩发放500元育儿补贴金,直至孩子3岁。政策实施一年后,全市出生人口数量较政策实施前

一年增长了1.62%

而在2022年11月1日,陕西省安康市宁陕县政府发布政策,对生育一孩、二孩、三孩的夫妻,一次性分别给予2000元、3000元、5000元的生育补助。由此,宁陕县成为国内第一个将现金补贴覆盖所有生育家庭的地方。

专家认为,提升生育率

是一项综合的社会工程,仅仅靠发放育儿补贴是不够的,还需构建一个对女性生育友好的社会,包括带薪生育假、托育公共服务以及保障女性公平就业的权利。不管如何,多地陆续出台多种鼓励生育措施,其有望产生的积极成效值得期待。

何亚福

## 多地倡导“留下过年”为哪般

据报道,为鼓励和倡导省外员工春节期间留岗稳岗,助力企业复工达产,浙江杭州将向每名春节期间留杭的省外员工(在杭缴纳社保的非浙江户籍员工)发放600元消费券。

近期,多地出台倡导、鼓励外来务工人员“留下过年”的政策措施。如浙江义乌出台“留义过年”十条举措,在义乌缴纳职工基本养老保险的非金华籍在义人员,可申领500元/人的数字人民币红包;福建泉州也出台措施,支持企业稳岗留工促生产,节前留泉职工,最高奖励3000元。

新背景下一些城市“留人过年”,与前几年春节期间倡导的“就地过年”,自然不可同日而语。

尽管看起来内容并无太多区别,但两者的内在逻辑、政策目的以及落地策略上有很大的不同。当前,疫情防控调整转段有序推进,人流、物流迅速恢复,春运所带来的返乡潮,不再被视作需要专门纾解的“风险隐患”。与之相较,庞大的、流动的人群,重新被定义为至关重要的“资源要素”,乃至成为一些地方竞相争夺的对象。

很多城市砸下真金白银,诚意满满“留人过年”,其最直接的考虑是为了稳岗留工、拉动消费等。而于个体而言,在体味过“有家回不去”的苦楚之后,在这个“哪里都可以去”的春节,或许将面临一番选择的纠结,一份甜蜜的烦恼。

蒋璟璟

## 春节景区免门票重点不在“免”

春节旅游市场逐渐升温。围绕吸引游客,各地各景区使出了浑身解数。近日,江苏扬州蜀冈-瘦西湖风景名胜区管委会官方微信发布消息:2023年除夕至正月初六,扬州瘦西湖等8家国有景点免费对外开放。

在江苏,苏州已宣布,2023年春节期间,73家国有景区免费开放;在浙江,杭州、舟山、温州、台州等地,都推出了一系列免费游政策……事实上,这几年景区免门票并不鲜见,而这一轮,因为春节,叠加了疫情防控进入新阶段的背景,尤其引人注目。

一直以来,景区门票收费高成为影响游客体验度乃至观光向往的无形门槛。相反,降免门票对拉动旅游市场,往往能发挥立竿见影之效果。有人认为,体验才是

旅游的核心,仅靠门票免费来提升旅游业景气指数是不够的。一个鲜明对比是,在疫情前,出境游人数不断攀升,人均消费额远高于国内。出境游的一大魅力,除了独具特色的各国风情,还包含全过程消费体验的提升。仅仅是通过门票来刺激消费,显然影响了景区收入,效果无法高估,相关性和因果性更是难以评估。

春节景区免门票并非摆造型,免门票重点也不在“免”,而是冀图通过景区大有所为换取市场大有作为。旅游体验是具体的,有时是琐细的,一个个具体的细节体验,最终构成了游客对于城市的好感和对旅游的认知。假期降免门票是一个起点,重视旅游体验,沿着用户思维走下去,这是一条春光大路。乔杉

## 至少32名中管干部落马 2022年, 打虎成绩单出炉

最近,2022年打虎成绩单出炉。据中央纪委国家监委官网数据,截至2022年12月31日,至少32名中管干部落马,至少37名中管干部受到党纪政务处分。再之前,2022年12月30日,中央纪委国家监委网站联合国家语言资源监测与研究中心,发布了2022年度十大反腐热词。

热词在一定程度上也是关注的焦点,他们分别是:十年磨一剑、第二个答案、永远吹冲锋号、一体推进“三不腐”、风腐同查、全周期管理、纪检监察学、行贿人“黑名单”、“逃逸式”辞职、廉洁文化。

“十年磨一剑”是2022年度首个反腐热词。热词说明提到,2022年是党的十八大以来第十个年头,十年磨一剑,刹住了多年未刹住的歪风邪气,解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾,清除了党、国家、军队内部存在的严重隐患,管党治党宽松软状况得到根本扭转。

2022年是八项规定出台十周年。值得注意的是,2022年10月,高层召开新一届中央政治局第一次会议,一项重要议程即是审议《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》。

清华大学马克思主义学院教授、中国政治学会常务理事王传利表示,从当前的趋势可以判断,未来查处重点之一将是政治问题和经济问题交织型的腐败;第二个重点惩治新型腐败和隐性腐败;第三个重点治理的是“三集”领域的腐败,所谓“三集”是指“权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败”。他举例称,“永远吹冲锋号”、“风腐同查”、“全周期管理”等,概括准确,反映出2022年的纪检监察工作的新动向。佟西中

经历这一次“风雨”,使人们更加懂得健康第一其他是零的道理,更加珍惜生命。面对非常时期,多吃点营养价值极高的海参,以增强身体内在力量和抵抗力,经受住“风雨”并战胜之。无冬不去,无春不来,人生平安!

# 一品康新年春节感恩特惠

值此辞旧迎新之际 一品康放心好海参 特惠中老年人 让您吃得住 吃得好 吃得满意

<b>特价小刺参</b> 1280元/斤 2700元/3斤	<b>野生米刺海参</b> 1580元/斤 3600元/斤	<b>长岛优质刺参</b> 市场价:1680元/斤 活动价:4000元/3斤	<b>大连刺参</b> 市场价:1980元/斤 活动价:4500元/3斤	<b>大连礼品刺参</b> 市场价:2380元/斤 活动价:5000元/3斤	<b>野生长岛刺参</b> 市场价:2580元/斤 活动价:5800元/3斤	<b>野生大连刺参</b> 市场价:2980元/斤 活动价:4800元/2斤
-------------------------------------	-------------------------------------	--	--	--	--	--

优质即食刺参:1000元5斤 野生即食刺参:1000元4斤 野生北极海参:380元1斤 野生黑肉刺参:750元1斤

青岛市区送货上门服务 全省全国包邮 货到满意付款 免费水发海参 买海参送优质虾皮多买多送

青岛一品康海参: 青岛市市北区台东六路28号(威海路工行后) 电话: 151-66666-441赵经理